JINCTOK 13. ®UBNYECKUE IIPUJIOXKEHUS KPATHBIX UHTET'PAJIOB
AHAJINUZ, 2 KYPC, 22.04.2013

Bce Bcrpeuaroniuecs pu3mdeckre KOHCTAHTHI, 3HAYEHNE KOTOPBIX HE YKA3aHO, CYNTATH PABHBIME 1.

1301 a) Ha ropusonTanbuoit kpyrioit momeuke {z? + y? < R?} ropkoii HaChIaH MECOK TaK UTO

BBICOTA CJIOS HAJI KayKI0i TOUKOI paBHa MOJOBUHE paccTodHus 10 Kpas. Haiiiure maccy mecka,
CUYnTas IMIOTHOCTH paBHOM 1.
6) Tlo nonyxpyriomy xé100y paauyca R (ceuenue 3ajgano mepapencrsamu z2 + 22 < R? u
z < 0) Teuér Tanmasg BoIa CO CKOPOCTHIO, MPOMOPIMOHATIBHON KOPHIO W3 DACCTOSHUS 10 CTEHKH
K€100a, U cO 3HAYEHHEM v B caMoM ObIcTpoM MecTe. CKOJIBKO TaJIOi BOJBI YHOCUT KE7100 3a
cekyHy”?

1302 HaiiinTe IEeHTP MACC U TEH30p MOMEHTa HHePIHHN ToIyInapa B R3, 33, 1aHHOTO HepaBeHCTBAME
2>0m 22 +9y%+ 22 < R%

1303 Haiigure Tensopsl Momenta uuepuuu J4 u Jg koibna A = {r? < 2> + 9> < R*} 8 R* u
cepuaeckoro cost S = {r? <22 +y? 4+ 2> < R?} B R® (R > r > (), a Takzke mpeepl
. Ja(r,R) Js(r, R)
lim ————— " lim —————.
r—R R—r rR R—r
1304 VYuénble-By/JIKAHOJIOTU YCTAHOBU/IN, YTO IJaHeTa ByIKan nMeeT IJI0THOCT, JJUHEITHO 3aBUCUMY IO
OT PACCTOSTHWS T OT IIeHTpa IIaneTs (p = a - r + b), Ty ke maccy M u Tor ke pamnyc R,
9TO ¥ 3eMJId, a TeH30p MOMeHTa MHepluH miaHeThl Ha 20% Mensblie, yem y 3emuin. Haiinure
IJIOTHOCTH By/ikaHa HA TTOBEPXHOCTH W B IEHTPE MJIAHETHI.

1305 Ilycts g = 27 j=1YijTi®; — TOJOKUTEIHLHO ONpesieéHHAsT KBaAPATHIHAL dopma B R,
ey,...,€e, — OPTOHOPMUPOBAHHBII 6azuc 11d ¢, ay = (Y1, . . ., Yn) — KOOPAUHATH B R"™ OTHOCHTEIBHO
bazuca ey, ..., e,. Jlaree, nycrs f(xy,...,r,) — HeKOTOpas dyukus B R”, uaTerpupyemMast 1mo
Jebery, a f(y1,...,yn) — €€ BbIpaxkenue B y-koopjauHarax. Haiijure BolpakeHue nHTErpasia

Jan f(y) dys . .. dy, B z-xOOpAMHATAX B TepMEHAX MATPHIB! (g;j).

1306 Ilomycdepa {22 + y* + 22 = R? z > 0} ocBemeHa cBepXy PaBHOMEPHBIM BEPTHKATHHBIM
COJTHEYHBIM CBETOM. HaﬁﬂI/ITe BbIpazK€Hue IIJIOTHOCTH UHTE€HCUBHOCTHU OCBCHICHU S B C(bepl/lquKI/IX
KOOp/IMHaTax Ha mojycdepe.

1307 Kycok npoBooku B dpopme nosmykpyra {z?+y? = R? y > 0} noMemén B TeMmuepaTypHoe moJie
t°(z,y) = y (remueparypa B °C) 1 HOIJIOMAET SHEPIUIO ¢ HHTEHCUBHOCTHIO, HPOIOPIUOHAIBHO
Temnepatype. Haiiure cyMMapHYIO SHEPIHIO, HOTIOMAEMYIO KYCKOM IIPOBOJIOKH.

1308 Haiimure nanpskenne U, HWHIyIAPYEMoe JEKTHIECKUM mojaeM F = (z,x,y), B 3aMKHYTOM
KyCKe IIpOBOJIOKM 7 B ¢opme, 3aJaHHoil napamerpudecku qopmysntamu r = Rcosp, y =
Rsinp, z = hsinp. (Ilpumevanne: Hanpsizkenne U — 510 KpHBOJIHHEHHBIH HHTErpaj BTOPOTO
poaa fv E.dx+ E,dy + E, dz, tne E,, E,, E, — KOMIOHEeHTBH BEKTOPHOTro 107151 E.)

Cwum. Ha obopore!



[Tox meaom (kak “rBépmoe Tesio” B dbusnke) Mbl 6yeM HOHUMATH OPPAHUYEHHYIO 006JacTh G B
R", o6uiuno B R? win R?, BMecte ¢ ykasanueMm GpyHKIHA IIOTHOCTH p > 0 B 9T0it obnactu. Ecin
IJIOTHOCTH HE YKA3BIBAETCSI, TO MOJAPA3YMEBAETCS 9TO P TOXK/IeCTBeHHO paBHO 1. Macca Tena
ecrs uaTerpan m = [, p(z)dxy...dx,, u, smaanr, m = [, p(x,y, z)dzdydz u, coorsercrBenHo,
m = [, p(z,y)dzdy B R® u R?.

Ienmp macc Tesra — 3TO BEKTOP T, ¢ KOMIOHEHTAMHI

Teq = % fG CL’L,O(l’)dl’leEn

Ten30p MOMEHMA UHEPUUYU MEAG OMHOCUMEAbHO Mouky a = (ay, ...,a,) — 910 MaTpuna J ¢
KOMTIOHEHTAMHU

Jij = Jo(xi — a;)(z; — a;)p(z)dz,...dx,.

Ecau Touka @ ne ykazaHa, TO HOJpa3yMeBaeTCs, 4TO 3TO meHTp Mmacc tesa. CobOCTBEHHDBIE
3HAYEHNS MATPHTIBI J HA3BIBAIOTCS 2406HbLMU MOMERMAMU UHEPUUY TeJIa OTHOCHTETHHO TOYKN
a, U 2AA8HHMYU UEHMPANADHBMU MOMEHMAMY UHEPUUL, €CT a — MEHTP Macc.



